

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 158 (14295) ЧЕТВЕРГ, 15 августа 1985 года. Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ШАХТЁРА!

КАЖДОЙ ШАХТЕ — НАДЕЖНЫЙ ОЧИСТНОЙ ФРОНТ

Отступили назад

Сводка

работы подготовительных бригад, борющихся за наивысшую производительность забоев

В первой колонке — названия предприятий, фамилии бригадиров, во второй — годовые обязательства, в третьей — фактическая проходка с начала года, в четвертой — «плюс» или «минус» к обязательствам семи месяцев (в метрах).

«Коксовая»

Шелудько П. А.	4500	3602	+ 979
Хамидцкий В. Н.	2000	1311	+ 145
«Центральзах.			
Дунаев Ю. Б.	3000	2370	+ 620
Магаевков О. З.	900	796	+ 271

да подготовителей на шахте «Коксовая». Совсем недавно скоростную механизированную проходку с блеском завершила бригада П. А. Шелудько, а сейчас в честь профессионального праздника скорость проходку скатов ведет коллектив В. Н. Хамидцкого, перекрывая графики плана и обязательств. Горняки проверили себя на ударных вахтах, поднялись настроение — и появились прекрасные результаты. По



ШАХТЕРСКАЯ ЭСТАФЕТА

13 августа горняки шахтоуправления имени Калинина, продолжавшие эстафету, отстали от суточного плана на 703 тонны, увеличив общий долг предприятия.

В этот день только коллектив шахты имени Дзержинского добыл плановый объем угля, а остальные шахты объединения «Прокопьевскуголь» вновь оказались с долгами. Самый большой — у «Красного угленефта» — 1800 тонн, «Зенковской» — 1400 и «Северного Маганака» — 1300. В итоге объединение не досчиталось 11,6 тысячи тонн угля, и отставание с начала месяца увеличилось до 110 тысяч тонн, хотя сейчас есть все плановые забои.

Из угледобывающих предприятий города выделяется шахта «Тырганская» объединения «Гидротуголь». Несмотря на неудачу 13 августа, она имеет на сверхплановом счету 1700 тонн топлива. Лидером здесь является комплексная бригада А. Р. Рукаса, которая в августе добыла дополнительно к текущему плану 2392 тонны угля. На два дня опережает график бригада Ю. В. Душиной, «плюс» которой составляет 456 тонн.

Вчера эстафету несли горняки шахты «Зиминка», а сегодня ее принял коллектив «Северного Маганака».

М. АРСЕНЬЕВ.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ
г. ГОРЛОВКА

Внедряя новую технику

Внесен в книгу стахановской славы за творческий поиск и успешное освоение нового угледобывающего комбайна коллектив участка шахты имени Гаевого.

Здесь трудится комсомольско-молодежная бригада В. Макогона. Она многое сделала для успешной работы предприятия, которое первым из шахт Центрального района Донбасса выполнило пятилетнее задание. Опыт передовиков стал достоянием других бригад, которые настойчиво осваи-

«Ноградская»	900	796	+ 271
Смирнов Н. Н.	2500	1649	+ 151
«Красный углекоп»			
Пахомов В. В.	2400	664	- 536
Южанин А. П.	2400	706	- 694
«Зенковская»			
Байков Б. С.	3200	2825	+ 959
Иордан Н. А.	2600	1781	+ 265
«Северный Магнит»			
Низаминев В. Г.	1950	1377	- 573
Имени Ворошилова			
Крылов В. Ф.	2560	2208	+ 717
Исламхузин Г. Д.	2500	1888	+ 372
Фильченко Г. В.	6500	3301	- 428
Антоненко М. Я.	6500	3917	+ 59
Имени Дзержинского			
Соловьев Л. С.	7700	5634	+ 972
Бубников П. В.	5300	2717	- 464
Имени Калинина			
Алексин В. Ф.	3000	2115	+ 249
Надрышин А. И.	5000	2821	- 95
Ионюхов В. И.	4000	2892	+ 559
Корнилов Е. Ф.	1000	673	+ 90
«Зиминка»			
Коновалов В. А.	2500	837	- 620

Три бригады, вступившие в начале года в соревнование, выбыли из него: их включили в комплексные коллективы. Остальные участники трудового сотрудничества в июле провели 6128 метров горных выработок и не справились со своим общим планом, отстав от него на 180 метров. На многих шахтах в июле снизили внимание к проходке, и долг объединения «Прокопьевскуголь» составил 1027 метров, в том числе 824 метра — вскрывающих и подготовляющих выработок. И бригады — участники соревнования — не сказали веского слова в подготовке очистного фронта.

Особенно сдали позиции проходчики на «Красном углекопе», где только в прошлом месяце не

пройдено 1099 метров при плане 3000 метров. Как видно из сводки, и ведущие проходческие бригады этой шахты не показывают примера. И для них, и для других отстающих характерны отвлечения проходчиков на посторонние работы, низкая трудовая дисциплина, изобилие отпусков, привнесших на летнее время. Три комбайна есть на шахте, однако они не используются. Здесь не планируют скоростных проходок. Не стал исключением для «Красного углекопа» и август. Только за первую декаду месяца не пройдено 450 метров выработок. Когда же появится просвет на мрачном небосклоне подготовителей шахты?

Как тут не привести в пример организацию тру-

пасные результаты. По скоростному графику в августе работает и бригада Л. С. Соловьева. Она намерена пройти 1500 метров, сократить сроки подготовки выемочных полей и очистных забоев и добить попутно 10800 тонн угля, чтобы вывести шахту из числа отстающих в добыче.

Плохо организован труд бригады В. А. Коновалова с «Зиминкой», и тому же в ней низка дисциплина. Надо заметить: в прошлом году этот коллектив не пропал до своих обязательств 1000 метров, в нынешнем — та же ситуация. Видимо, выдвижение бригады в число соревнующихся за наивысшую нагрузку было не продуманным, не подкрепленным инженерными расчетами и организационно. Такой формализм может только надломить горняков, не дать положительный эффект.

Август объявлен в объединении «Прокопьевский уголь» месяцем высокопроизводительной подготовки очистных забоев. Разработаны условия соревнования, прошли собрания во всех бригадах, на шахтах. Нет оснований сеговать на материальное снабжение проходческих коллективов. Сейчас на шахтах есть все плановые очистные забои, и подготовители обязаны не допускать разрыва очистного фронта, как было в июле.

М. ПЕХЕНЬКО,
главный технолог
подготовительных
работ объединения
«Прокопьевский уголь».

Вчера передал телетайп

расистский режим Претории.

ТОКИО. Отряды спасателей начали обследовать развалы одной из крупнейших катастроф в истории мировой авиации, которая произошла в рай-



ним с другими бригадами, которые настойчиво практикуют новую технику, внедряют хозрасчет.

Юбилей поэта

Исполнилось 90 лет со дня рождения поэта, бывшего горловчанина Павла Григорьевича Беспощадного.

С детства познавший нелегкий шахтерский труд, он остался верен этой теме всю жизнь, создавая яркие, незабываемые характеры людей труда. Широко известны его произведения «Донбассу жить», «Конопри», «Рекорд Стаканова» и другие. А самой главной его работой стала поэма «Дружинцы», которую поэт посвятил героям Горловского вооруженного восстания 1905 года.

В Горловке, с которой Павел Григорьевич родился еще мальчиком и где написал большинство своих произведений, широко отмечался юбилей поэта, певца шахтерского края. Выставки о его жизненном и творческом пути оформлены в историко-революционном музее, в центральной библиотеке имени Т. Г. Шевченко. Юбилею П. Г. Беспощадного был посвящен специальный номер горловской городской газеты «Кочегарка».

Передвижная библиотека

Каждую пятницу в общей нарядной шахте имени Гаевого появляется стол, сплошь уставленный книгами. Это передвижная библиотека Дворца культуры.

Такая форма обслуживания трудящихся очень удобна, и горняки охотно пользуются ею. Если нужной книги не оказалось сразу — можно оформить специальный заказ и через неделю получить необходимое издание.

БУЭНОС-АИРЕС. Правительство Аргентины отозвало главу своей дипломатической миссии в ЮАР в знак протеста против систематических нарушений прав человека в этой стране. В опубли-

кое города Иокота в центре Японии. Там разбился самолет «Боинг-747» авиакомпании «Джал», совершивший рейс по маршруту Токио—Осака. Как сообщила радиовещательная корпорация Эн-Эй-Кей, в обломках фюзеляжа спасателям удалось обнаружить четверых чудом выживших пассажиров лайнера, на борту которого находилось 524 человека. (ТАСС).

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Первые члены МЖК

Комсомольское собрание шахты «Центральная» утвердило решение комитета комсомола о предварительном выдвижении горняков в члены молодежного жилищного комплекса (МЖК).

Среди них групкомсорги комсомольско-молодежных бригад участков № 7 и 12 Николай Тузовский и Александр Загорский (их бригады стали победительницами в трудовой ударной защите «XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов—12 ударных дней»), горнорабочий очистного забоя участка № 2 Юрий Грицкевич.

В комитете ВЛКСМ разрабатываются условия социалистического соревнования для следующего отбора бойцов молодежного жилищного комплекса. К важному делу подходят со всей ответственностью — об этом говорят такой факт, что вместо десяти кандидатов в члены МЖК пока что отобрано шесть.

А. ВАСЬКИН,
секретарь комитета
комсомола шахты.

Почин молодежи

Комсомольцы фарфорового завода решили внести свой вклад в подготовку предприятия к зиме. На заседании комитета ВЛКСМ принято решение — каждому отработать по два часа после смены в ночной.

Первыми на этот важнейший объект пришли

НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

1. И КАЖДЫЙ ЗАДУМАЛСЯ...

Около ста писем с жалобами на плохую работу трамвая прислали в этом году наши читатели. Сейчас, когда зима еще впереди, пассажиров уже волнует, как готовятся трамвайщики к работе в зимних условиях? И почему такая участь

постигла наш трамвай в прошедшую зиму? Чго ожидает прокопьевский трамвай в будущем?

Об этом и рассказывается в письмах о проблемах трамвая, которые мы начинем публиковать в сегодняшнем номере.

ПРОНОПЬЕВСКОЕ трамвайное управление 18 мая 1986 года будет отмечать 50-летие. Неизвестно изменилась сеть магистральных линий. Самой первой в городе в 1936 году была «ветка от остановки «Изопропилен» до сегодняшней гостиницы «Центральная», протяженностью 8 километров. Сейчас стальные артерии проникли в самые отдаленные точки города и составляют 80 километров путей. Если раньше бегали по городу четыре вагончика вместимостью 30—40 человек, то теперь в депо насчитываются до 140 единиц подвижного состава — вагонов марки КТМ-5М3. Имеется два вагонных депо, десять тяговых подстанций. И трудится в коллективе около тысячи человек.

Таким образом, уже в самом начале зимы половина подвижного состава вышла из строя. Но и тогда должностные лица, стоявшие у руля в управлении трамвая, не приняли мер для разрядки напряженности.

Бездейственность руководителей передалась и подчиненным. Страдало качество ремонта, и потому оставшиеся в ходу вагоны то и дело ломались. Не хватало тяговых двигателей, соленоидов, щитковых держателей.

Все чаще на стол начальника управления ложились заявления от рабочих с просьбой уволить по собственному желанию. Почти сорок процентов трудящихся ушли с предприятия. Остались лишь энтузиасты, взвалившие на свои плечи нелегкий груз: главный инженер первого

руководители трамвайного управления и городского коммунального хозяйства слабо пытались найти выход из создавшегося положения. Его усугубила последняя суровая зима. В ночь на 10 ноября 1984 года пошел мокрый снег, а к утру ударили мороз. Вагоны первого депо, из-за нехватки производственных площадей плотно прижатые друг к другу на стоянке, так спрессовало и замело снегом, что они оказались практически неработоспособными.

В критической ситуации городской комитет партии, исполнком городского Совета народных депутатов принял все меры, чтобы вытащить трамвай из прорыва. Были организованы внефирмовые поставки запчастей, добились выделения пятидесяти новых вагонов. Были укреплены ремонтные бригады из числа специалистов, привлеченных с промышленных предприятий, организована учеба водителей. В период аварийных остановок трамвая организовали перевозку пассажиров ведомственным транспортом.

...ВТОТ день в кабинете нового начальника управления трамвая В. Ф. Лунева (его предшественник по решению партийных и советских органов был отстранен от дела) заседал «совет старейшин». И был на повестке дня один вопрос: как жить дальше? Первой помочь город оказал, теперь многое зависит от хозяев предприятия. И решили — сначала укрепить ремонтную базу, наладить дисциплину.

Предлагали горячиться:

не сделал — все равно получишь сполна. Надо платить по конечному результату: сократил срок ремонта — получи премию, допустил простой — штраф.

— А что, — думалось тогда Луневу, хотя голова и раскалывалась от обрушившихся на него проблем, — с таким народом можно горы свернуть.

Внимательно выслушал всех, взвесил каждую мелочь и неожиданно предложил:

— Попробуем создать комплексные бригады с прогрессивной формой труда, с учетом коэффициента трудового участия.

На том и порешили. Однако не сразу принял коллектив не всем сразу понятную систему. Долго судили-рдили, вытаянили ли, вон подвижной состав — весь разбитый, а новые вагоны когда-то еще будут. А ну, как последние люди разбегутся? Но люди не разбежались, за исключением единиц, привыкших прятаться за чужие спины.

Издали приказ о введении новой системы организации колективного труда. Сделали перестановку сил в бригадах. Мастера смен перевели бригадирами и тем самым сократили по одной единице в каждой бригаде.

Уже в марте, работая в меньшем составе, бригады добились сокращения сроков ремонта. Судя по тому, что значительно уменьшился возврат вагонов в депо по техничес-

тыре месяца бригадир слесарей А. М. Райкин. — Сейчас ребята довольны. Заработки возросли. И если раньше кое-кто и потянул бы волынку, то теперь никак неизья. Сейчас это наше общее дело: наши станки и наши простоя, наши успехи и наша зарплата.

В апреле был обеспечен стопроцентный выпуск вагонов на линию.

А с приходом тепла коллектив активно включился в подготовку к зиме. Проблем, конечно, немало. Но главное — велико желание трудящихся вернуть предприятию былой авторитет, высоко держать свою марку.

При ремонте трамвайных путей применили новую технологию с остановкой движения. Более того, по решению горисполкома в ночные часы трамвай стали полностью останавливать, по опыту других городов области. А это — дополнительные «окна» для ремонта.. И там, где раньше теряли до 40 дней золотого времени, теряли и в вынужке, и в плане, сегодня выиграли по всем параметрам. Полтора километра линии отремонтировали за пять дней.

Сейчас из 32,6 километра путей, предназначенных для ремонта, 24 километра уже готовы к эксплуатации. Заканчивается ремонт котельных, тяговых подстанций, завезено 270 тонн угля. К первому сентября коллектив обязуется полностью завершить ремонт подвиж-

нейший объект пришли Анатолий Черников и Виктор Семин из массозаготовительного цеха, Александр Жердев из мехцеха, секретарь комитета комсомола Ирина Понасенко — всего 30 человек. Они очищали площадку для производства ремонтных работ.

Л. НИКОЛАЕВА.

День театра

В Зенково, в пионерском лагере имени Гайдара, продолжает свою работу выездная школа комсомольского актива СБС-85.

Недавно здесь был день театра. Перед ребятами выступил коллектив театра драмы и комедии имени Вахтангова.

Союз Беспокойных Сердец живет наполненной событиями жизнью. Активистам будет что позаимствовать здесь для комсомольской работы у себя в школах.

О. ЗВЕРЕВА,
секретарь горкома
комсомола.

Праздник для детей

На агитплощадке завода «Электромашин» состоялся спортивный праздник для детей.

Елена Чуркина, член комсомольского бюро научно-исследовательского института завода, провела с ребятами забавные конкурсы. По две команды девочек и мальчиков участвовали в веселых состязаниях. На праздник собрались не только учащиеся подшефной школы № 1 и жители микрорайона, но и ребяташки, приехавшие из других городов сюда на каникулы.

Г. ЕРЕМЕНКО,
зав. агитплощадкой
завода
«Электромашин».

а обеспеченность запасными частями упала до сорока процентов. Стала хромать и производственная дисциплина. И вот обычным явлением стали возвраты вагонов в депо по техническим причинам, простои. Однако бывшие

главный инженер первого депо П. Г. Макаров, начальник службы пути М. М. Дернач, начальник депо № 2 Э. Г. Руц, старший мастер второго депо В. А. Игель, бригадир слесарей В. И. Кошкин, В. В. Чередниченко

предлагали, горячились: пора решительно ударить по разгильдяйству. Лодырям и прогульщикам не должно быть места на производстве. Надо покончить с повременной оплатой труда. Это расколаживает рабочих. Сделал,

нов в дело по техническим причинам, улучшилось качество ремонта.

— Мне бы по должностям положено было людей агитировать за бригадный подряд, а я, грешным делом, сам засомневался, — признался спустя че-

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



Как и в прошлом году, к рубежу добычи 100 тысяч тонн угля в год стремится бригада А. В. Бельянова с шахты имени Воронцова: сейчас она имеет на своем счету 60 тысяч тонн. Сказываются организаторские способности бригадира, его умение нацеливать коллектив на большие высоты: из месяца в месяц, не оступаясь, движется бригада к цели, которая покоряется не каждому.

На снимке: А. В. Бельянов.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

Школа Володи Ульянова

Средней школе № 1 имени В. И. Ленина города Ульяновска в этом году исполнится 200 лет. В 1786 году в бывшем Симбирске впервые было открыто главное народное училище, преобразованное потом в гимназию. Сюда в 1879 году поступил учиться Володя Ульянов. Здание сохранилось таким, каким оно было в те годы: белое двухэтажное, с пристройкой из красного кирпича. Как и прежде, здесь учатся дети. Ленинская гимназия отдана младшим школьникам, а для старшеклассников построено новое здание. В нем есть зимний сад и плавательный бассейн, большая библиотека. Но главная гордость школы — это музей, посвященный Ленину-гимназисту. Расположился он в красном пристрое старого здания. Здесь все сохраняется так, как было при Володе Ульянове. Сразу же, при входе, ощущается атмосфера тех давних лет. В вестибюле гимназии установлена мраморная скульптура молодого Ленина, на стенах — фотографии известных людей, учившихся в гимназии. Среди них братья Володи Александр и Дмитрий, поэты Д. И. Минаев, Д. Н. Садовников, академики И. В. Курчатов, В. П. Филатов, видные деятели Коммунистической партии и Советского государства, первый нарком финансов

Н. П. Брюханов, организатор пионерского лагеря «Артек» З. П. Соловьев. Здесь же учился и небезызвестный А. Ф. Керенский, отец которого был директором симбирской гимназии.

Сохранилось более 30 документов, связанных с учебой Володи Ульянова. Большинство из них выставлено в музее школы. С 1936 года здесь открыт класс-музей. На последней парте в первом ряду у окна табличка: «Здесь сидел Владимир Ульянов, ученик 7-го класса». В мемориальный комплекс школы входят также актовый зал, где Володя Ульянов сдавал экзамены на аттестат зрелости, картинная галерея, составленная из подарков советских художников школе.

Ведомости, экзаменационные списки, другие документы показывают, что Владимир Ульянов во всех классах получал отличные оценки. Классный наставник А. Федотченко неизменно записывал в журнале: «Ученик весьма даровитый, усердный и аккуратный, ведет себя примерно».

Очень тяжело было Володе сдавать выпускные экзамены. Ведь как раз в это время казнили за покушение на царя старшего брата Александра. И тем не менее Владимир Ульянов успешно сдал все экзамены и один из всех 27 гимназистов-выпускников получил золо-

тую медаль. В «Ведомости о подвергавшихся испытанию и удостоенных аттестата или свидетельства зрелости в 1887 году» директор Ф. М. Керенский в графе особых отметок записал: «Ульянов и Наумов подают наибольшие надежды относительно дальнейших успехов в науке».

Получив аттестат, Владимир Ильин из всегда покидает Симбирск. С тех пор прошло сто лет. В том самом классе, где сидел гимназист Ульянов, ульяновские малыши проводят свой первый урок, в актовом зале они будут вступать в пионеры, потому в комсомол и здесь же получат аттестаты зрелости. Это традиция.

Учащиеся школы № 1 после окончания специального факультета сами проводят экскурсии по музею и городу Ульяновску, выступают перед сверстниками с докладами о жизни и деятельности В. И. Ленина. Ну, и конечно, большинство учеников здесь получают хорошие и отличные отметки, а за последние 30 лет около 200 выпускников награждены золотыми и серебряными медалями. Это тоже традиция первой школы. А результатом большой работы учителяского и ученического коллектива явилось награждение школы № 1 орденом Ленина.

Н. ЖУРКОВ.
г. Ульяновск.

И НОГДА в этот дом, ничем не выделяющийся из других в Охотском переулке, приходят письма в необычных узких и длинных конвертах, с яркими марками.

— Тетя Мария, зам опять письмо из ФРГ, — волнуется почтальонка. — Ну, что там у них теперь?

Мария Адамовна разрывает конверт, вынимает большой лист бумаги, исписанный в каждой клеточке и даже на полях, и, стараясь верно подобрать слова, начинает переводить. Ведь всем интересно, что там за жизнь, в чужой стране, вот пусть и послушают. Историю эту с самого начала знают соседи, знакомые.

Они обе Марии. Жили в одном селе Зорькино, что на Волге, окончили одну школу. А потом работали в одном колхозе. Были подругами, даже близнецы — как родные сестры. Только одна Мария худенькая, другая — чуть пополнее. И одна старше другой на месяц и два дня. В одно время к ним пришла любовь — они любили двух родных братьев. Все было так хорошо, и так недолго все оборвала война.

Мария Майер со своей матерью, сестрами и братом помирали в деревне Лужники Новосибирской области, а ее подруга — в Новосибирске. Но ни та, ни другая даже не предполагали, что живут так близко друг от друга. Тогда и расстались их следы...

А Мария прижилась в Лужниках. Сначала опа-салась вдруг косо смотреть будут, обвинять в том, а чем совсем неправильна. Всюнаго нещученная, или покоренная. Но

баней и летней кухней, погребом и сараев, просторным огородом.

Первым делом, встретившись с односельчанами, она у всех спросила, не слыхал ли кто-нибудь про Марию? Никто ничего не знал... Но ведь не мог же человек потеряться, как иголка в стогу сена! После нескольких лет бесплодных попыток что-либо узнать она встретилась с односельчанином, жившим в Алтайском крае. Он сразу ее неслыханной новостью:

— Разве ты ничего не

ли, но видела впервые. «Мария, Мария, — вздохнула она. — Кого обмануть-то хочешь? Разве же удобно в таком наряде огород убирать? Ты ж в деревне выросла. Да и убирать-то нечего...» Она окинула взглядом буйные картофельные кусты, подумала, что картошку сможет дать еще и племянница. Посмотрела на свои цветущие маки, гвоздики, декоративную зелень. Они были по скромнее ярких роз, но росли вольно, не генясь, и не одного прореженного оста-

же ее заработка был подспорьем. А вдруг и Петер лишился работы?

Марии Адамовне стало не по себе от такой весны. Где бы она ни работала, ей был только почет и уважение. В центральной городской больнице, где она была техничкой, ей присвоили звание «Ударник коммунистического труда», а потом, при уходе на пенсию, — «Ветеран труда». Просили, если есть силы и желание, еще поработать. А вот помочь Марии она была не в силах.

Скоро лишился работы и Петер. Два года, до самой пенсии, они перебивались на пособие для безработных. «Слава богу, — обращалась в письмах ко всемышленному неверующему раньше Мария, — что нам хоть это дают. А то бы не знало, как и жили. Рассказывала о своей родственнице, у которой заболела нога и нужна была срочная операция. Но Фрица на это не пошла: боялась, что потеряет работу, а помочь — никто не поможет. Теперь вот нога болит все больше и больше, и неизвестно, что дальше будет с Фридой...

Вроде бы, некстати, а Мария Адамовна вдруг всломнилась банька. Соседи, знакомые решили поднять ее повыше: низка очень. Вернулась Мария Адамовна с работы, от калитки глянула — нет бани. Посмотрела — брезна лежат, а мужики потешаются:

— Тебя ждем, иди в первый пар, а мы уже после.

Посмеялись же тогда над неуклюжестью мужиков, разваливших строение. А через несолько

ДВА МИРА — ДВА ОБРАЗА ЖИЗНИ

ДВЕ МАРИИ

знаешь? Твоя Мария давно живет в ФРГ!

— Как в ФРГ? — не поняла она. — Зачем ей туда?

— С мужем уехала. А теперь многим письма пишет. Ей и твой адрес дали, она все тебя искала.

Мария не могла успокоиться. «Как же так, — думала она, — мы были с ней, как родные сестры. У нас была одна Родина, а теперь у меня эта же, а у нее — другая. Или у нее совсем нет Родины? Почему она так изменилась?»

Когда пришло первое письмо, Мария не обрадовалась: оно было лишь подтверждением тому, что она невозвратно потеряла дорогого человека. Разорвала конверт,

наваливали возле калитки.

Мария Адамовна села писать ответ. Рассказала про Лужники и Прокопьевск, про всех общих знакомых. А потом подумала и решительно дописала: «Мария, ну что же вы со своим Петером наделали? Зачем вам на чужой земле топтаться? Обратитесь к нашей власти, попросите прощения...»

Из ФРГ пришел ответ очень скоро, но о возвращении в Советский Союз там не было ни слова, вроде, не для них было писано. И тогда поняла Мария Адамовна, что не надеется ее бывшая подруга на возвращение и что напоминание об этом — только лишняя соль на рану. Больше не стала об этом писать, рассудив: кто-нибудь покинул свою



САРАНСК. Новые однокольцевые люминесцентные лампы для бытового употребления разработаны специалистами ВНИИ источников света. Их изготовление обходится дешевле, они более надежны в эксплуатации, чем лампы накаливания, и при одинаковом светодиоде служат в пять раз дольше. Массовый выпуск энергозадающих люминесцентных ламп позволит ежегодно

берегать около 40 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Всего за годы нынешней пятилетки в институте создано более ста типов новых источников света.

На снимке: готовятся

к испытаниям образцы

энергозадающих люминесцентных ламп.

Фотохроника ТАСС.

НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

КАРАГАНДА. Сократила сроки освоения нового проходческой техники

досрочно выполнили пятилетнее задание. Более трехсот бригад шахтеров

ная, шли похоронки. Но как же она ошибалась! Ее приняли сразу. Деревенский труд был знаком ей с детства. Марии доверили коров. В Лужниках девчата собирали посылки бойцам. И Мария тоже вязала теплые вещи. У нее был хороший голос, и подруги замечали это, а Дуся Пашкина, заведующая клубом, в хор потащила. Потом перед односельчанами под гармошку пели: «Снова замерло все до рассвета, дверь не скрипнет, не вспыхнет огонь...». И никого в этой родной песне не смущал сильный акцент Марии. Она и до сих пор «Однокую гармонь» любит больше всех песен.

Часто с новой своей подругой Дусей Пашкиной говорила про ту Марию. Где она? Как найти ее? «Тоже где-нибудь прижилась», — успокаивала ее Дуся. — Подожди, найдется».

Мария в Лужниках прожила двадцать лет. А потом заболела. Врачи запретили работать ей до яркой. Жалела она сильно коров, но необходим был легкий труд. А где он, очень легкий, в деревне? Сено косить пошла — отстала от всех. Подруги помогали ей и уговаривали остаться, но она не привыкла жить за чужой счет. И тогда поехала в Прокопьевск, тем более, многие знакомые и дальние родственники обосновались здесь. Купили с мамой небольшой дом с

бревна. Разорвала конверт, из него прямо на крыльце выпала цветная фотокарточка. Но Мария сначала взялась за письмом — нужен был ответ на свой вопрос.

Бывшая подруга рассказывала, что в Новосибирске она вышла замуж, с мужем работали на стройке, хорошо зарабатывали, имели квартиру. Но родители Петера несколько лет уже жили в ФРГ, звали их туда. Им обещали, что будет квартира, работа. И все это у них теперь есть. В доме газ и телефон. Правда, дорого приходится платить за эти удовольствия, да и квартира расположена не в очень удобном месте — на чердаке. Но все равно с этим можно мириться. Пусть «Любите Мария» посмотрит, какой у нее прекрасный отец, где всего понемногу. В общем, они очень даже хорошо устроились и не жалеют об этом...

— Не верю, — чувствуя, как закипают слезы, прошептала Мария и подняла фотокарточку.

На карточках около ярких кустов роз сидела элегантная женщина в красивом белом платье. В лице, измененной годами и косметикой, угадывались знакомые черты. На снимке уместился весь «огород» — две маленькие грядочки с луком и еще какой-то травкой, два пустых укропа. Мария Адамовна где-то читала про такие квадратики зем-

добровольно покинул свою Родину, должен оставаться там, где он есть.

А письма той Марии стали все более противоречивыми. В одном она написала подружку, что ей не с кем поговорить на родном языке, хотя она и хорошо по-немецки пишет. А в другом писала, что местные немцы их презирают, называют «русскими свиньями» и никогда с ними не разговаривают. Разве только так: «Вы же в Советской Союзе хлеба досыта ели, чего же сюда явились?» Сосем запуталась Мария Вайнбендер.

Мария Адамовна достала тогда и перечитала письмо Дуси Пашкиной, в котором она со своей обычной грубоватой ласковостью писала: «Хватит тебе шляться по городам, возвращайся домой, а то скучно без тебя». И после этого написала в чужую страну: у меня, иол, два родных языка — русский и немецкий. А Родина — сюда. И рядом со мной живут мама, брат Абрам, сестры Эля и Дорогея, бывшие односельчане.

ПЕРЕПИСКА уже длилась несколько лет. И однажды пришло письмо полное тревоги: как быть, что делать дальше? Фирма, в которой работала Мария, закрылась за ненадобностью. Она оказалась безработной. Хотя и получала в два раза меньше, чем мужчины за ту же работу, а все

и через несколько дней они такую банду сорудили — одно удовольствие мыться в ней.

Интересно, помог бы Марии кто-нибудь башни выстроить там, в ФРГ? Или хотя бы уголок стаскать в углышку, как Коля Долгов и Володя Куршаков? Часто являются парни: «Тетя Мария, мы помогать пришли!». А кто они ей? Просто соседи.

И вот, наконец-то, выплынулось все, что наболело, в письме из ФРГ: «Мария, что нам надо было? В Новосибирске имели прекрасную квартиру. Уходим — тепло, приходим — тепло. И все это совсем дешево. А тут недавно умер Готлиб Гриффенштейн, ты его знаешь тоже. Совсем один умирал. Сыновья его остались в ГДР, сюда не захотели ехать. И мне страшно: мы стареем и останемся в одиночестве. В декабре я написала 42 письма в Советский Союз...».

Марии Адамовне особенно трудно было отвечать на этот раз. Она не знала, как помочь Марии Вайнбендер, что посоветовать. Что такое одиночество, она не понимала, ведь даже находясь дома одна, никогда не испытывала такого чувства. Сказать, что Мария сознательно избрала свое будущее? Может быть, жестоко, но ведь это и правда.

Л. ФРОЛОВА.

Зарубежная хроника

САН-ФРАНЦИСКО. Угрожающие размеры принимает детская смертность в бедняцких кварталах и нетритянских гетто городов западного побережья США. В Окленде, половину населения которого составляют негры, из каждой тысячи новорожденных 26 умирают в первые дни жизни.

Это самый высокий по стране уровень. Антинародная политика администрации Рейтана, как свидетельствует газета «Сан-Франциско изээмпнер», привела к тому, что у ребенка из малообеспеченной семьи почти в два раза меньше шансов выжить, нежели у его обеспеченного сверстника.

ТОКИО. Сеульские власти приступили к созданию в Южной Корее сети тюремно-концентрационных лагерей для участников массового движения против проамериканской диктатуры. Как сообщает газета «Джапан таймс», в первую очередь в южнокорейских университетах и демонстрациях, сопровождавшихся ожесточенными столкновениями с полицией.

Во время подавления выступлений протеста в ведущих университетах. Только по официальным данным, за первые шесть месяцев этого года в Южной Корее состоялось почти 1800 студенческих митингов и демонстраций, сопровождавшихся ожесточенными столкновениями с полицией.

(ТАСС).

тила сроки освоения нового проходческой техники бригада Героя Социалистического Труда С. Токумтаева. Значительно превысив за счет этого плановый — тысячный — рубеж суточной добычи руды, лидеры социалистического соревнования в честь 50-летия стахановского движения в объединении «Карагандауголь»

(ТАСС).

ПЬЯНСТВУ — БОИ!

ВЕСЕЛО, А НЕ НАВЕСЕЛЕ

Содержательно и интересно прошел в латвийском совхозе «Грундзалье» вечер, посвященный 25-летию хозяйства. После торжественных речей и приветствий все собрались за праздничным столом, за которым поднимались бокалы с лимонадом, минеральной водой. Вели программу вечера рижские актеры. Искрометный танец сменялся задушевной народной песней, оригинальный тост — остроумным розыгрышем. А главное — всем было весело, и никого — «навеселе»!

Такие вечера входят у нас в традицию, — говорит председатель совхозного клуба трезвости главный ветеринарный врач Я. Куприш. — А начали с малого: выступали с лекциями на антиалкогольные темы перед школьниками, беседовали с тружениками хозяйства. При каждой встрече старались убедить людей на конкретных примерах, что алкоголь даже в малых дозах приносит большой вред.

Не сразу работа, которую повел в хозяйстве клуб трезвости, встретила поддержку. Были равнодушные, были и откровенные противники, в том числе, среди администрации. «Зачем, — говорили они, — отказываться от спиртного напрочь? Есть же культура питья,

тилитые задание. Более трехсот бригад шахтеров объединения «Карагандауголь» успешнонесут ударную вахту. Взяв в союзники прогрессивную генетику и мощные добывающие машины, горняки дали стране более двух миллионов тонн сверхпланового топлива.

Но Ян Янович старается и наядому из них найти особый ключ, наставить заблуждающегося человека на путь истинный.

В. ТЕР-ОГАНЕСОВ,
корр. ТАСС.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ЛАГЕРЬ СПОРТИВНЫХ НАДЕЖД

На исходе лета. Скоро пионерские горы пропоют «Прощай, лагерь!». Загорелые, повзрослевшие ребята долго потом будут рассказывать об интересных встречах, походах, кострах и соревнованиях. И, конечно, будет о чём поведать пионерам из спортивного лагеря «Радуга».

Здесь обычные грёзки превращаются в новые увлекательные игры. Интересно прошёл забег спорсменов под символичным названием «Фестивальная миля». Миля — это почти 2 километра (1985 метров). Но как легко преодолели ребята из отряда лыжников, оставив позади легкоатлетов!

Много неожиданностей прнесла операция «ФВТ» (фестивальная вахта труда). Расшифровать название операции предлагалось самим ребятам. Много было предложено вариантов, но самым догадливым оказался Володя Скворцов из 11-го отряда. И зажигала работа.

НА РАВНЫХ С МУЖЧИНАМИ

20 шахматистов участвовали в блицтурнире, посвящённом Дню физкультурника, среди них — и воспитанница ДЮСШ № 2 горюч., юные студентка металлургического института И. Шаймухаметова. Быстро играли участники, а последние два тура оказались драматическими. К этому времени А. Рубан (шахта имени Дзержинского) имел 14,5 очка. В. Савченко

Кто-то занялся наведением порядка в свинокомплексе (в лагере 25 подростков), кто-то благоустраивал баскетбольную площадку. Лагерь находится на самообслуживании, и потому всем напились дела. В конце вахты ребят ждал приз, название которого тоже заодноговоно (круглый, желтый, сахарный, ароматный).

Увлекательно в лагере проходят «Весёлые старцы». Вызывают самого сильного и предлагают ему... прыгать через скакалку. И признанный силач-самбист уступает своему слабому на вид сопернику. Все конкурсы оказались необычными. Программу весёлых соревнований составляют увлеченные своим делом, опытные старший воспитатель В. А. Финк и старшая пионервожатая Л. Г. Козырева.

Нельзя мальчишкам и без футбола. Интересно в лагере прошел матч младшей и старшей групп. Но больше всего собралось болельщиков, когда со-

щерниками ребят были тренеры и воспитатели.

Увлекательны туристические эстафеты, которые включают элементы ГО. Старшие ребята вернулись из пятидневного похода, готовятся группа в четырехдневный.

С таким дружным, увлечённым тренерским коллективом интересно работать, — считает начальник лагеря Людмила Зиновьевна Дьяконова, под руководством которой в лагере порядок, хорошо организовано питание.

«Радуга» — лагерь спортивных надежд. Для достижения высоких спортивных результатов необходимо иметь хорошо оснащенный спортивный комплекс, бассейн, хороший спортивный инвентарь. Об этом мечтают ребята. Когда в лагере проходил конкурс фантастических проектов, большинство ребят нарисовали проект спортивного лагеря.

Л. МИХАЙЛЕНКО,
методист
Дворца пионеров.



ФУТБОЛ Первые чемпионы

В Прокопьевском домостроительном комбинате прошло первенство по футболу, посвященное профессиональному празднику. В течение недели команды всех пяти подразделений ДСН соревновались за право стать первым чемпионом комбината. Особый интерес вызывали матчи с участием команды «Молодость», за которую выступали вьетнамские граждане. Первым чемпионом комбината стала команда завода КПДС, в упорной борьбе переигравшая вторых призеров — футболистов из СУ-3.

Лучшими игроками турнира признаны: бомбардир Тейлизис Моцрадзе (завод КПДС), нападающий Николай Гусев (СУ-3), защитник Александр Кремер.

А. ТАЛАЛАИКИН,
инструктор
физкультуры ДСН.

Лидеров двое

В очередном туре первенства области по футболу «Мотор» выступал в Междуречске. Его соперником был «Томилицец», который занимал пятое место и еще не расстался с надеждами пробиться в финальный этап соревнований. Такую же цель имеют и прокопчане.

Игра получилась интересной. Некоторое преимущество имели гости. Они чаще контролировали мяч, создали больше голевых ситуаций у ворот соперников. Однако нападающим не хватало точности в концовках атак. Контрвыпады хозяев также были достаточно остры, два из них едва не

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Художественные фильмы — участники XIV Международного Московского кинофестиваля (9, 12-30, 16, 19-30). Зал «Глобус». Мультипликационный фильм «Жар-птица» (9-10, 10-30). Дай лапу, друг! (11-50, 13-10). Пираты XX века (15, 17, 19, 20-30) — детям смотреть не рекомендуется. Зал «Кругозор». Все наоборот (9-30, 11-30, 13-30). Новый цветной художественный фильм. Подслушанный разговор (15-30, 19-40). Дамское ганго (17-30, 21-20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Синьор Робинсон (12, 16, 18, 19-40, 21-15). Последний побег (10, 14).

ИНСТИТУТ ГОРНОГО ДЕЛА ИМ. А. А. СКОЧИНСКОГО объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника по специальности «Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых» для работы в секторе опытно-экспериментальных работ в г. Прокопьевске.

Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Заявление и документы (согласно положению о конкурсах) направлять на имя директора института по адресу: 140004, г. Люберцы, Московской обл. Телефоны: 553-50-28, 553-54-40.

СПТУ № 35 объявляет набор учащихся на 1985—86 учебный год. Училище готовит высококвалифицированных специалистов для предприятий производственного объединения «Прокопьевск».

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Прощайте, голуби (10, 14-10). Кто вы, доктор Зорге? (11-30, 16-10, 18-30, 20-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Дети без матери (12, 16-10, 19). Карантин (14-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Верная рука — друг индейцев (12, 16-10, 18, 20). Остаюсь с вами (14).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Прежде, чем расстаться (17, 19, 21). Отряд (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Умеющий молчать (14-30, 17, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Канкан в английском парке (17-20, 19, 21). Арабские приключения (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГО РОССИЯ». Шабана (17, 20). Девочка и Златогривый (14).

ПРОКОПЬЕВСКИЙ электромашиностроительный техникум продолжает дополнительный набор на 1985—1986 учебный год на все специальности без экзаменов.

Обращаться по адресу: ул. Сарыгина, 1. Телефон 2-66-95.

КЕМЕРОВСКОЕ среднее профессиональное училище № 65 объявляет набор учащихся на 1985—86 год. Училище готовит специалистов для предприятий полиграфии, типографий; наборщиков на наборных строкотиповых машинах, печатников высокой печати, корректоров.

Стипендия 79 рублей. Срок обучения 2 года.

За справками обращаться в полиграфообщество г. Прокопьевска (пр. Шахтеров, 4).

ДЕТСКАЯ художественная школа и филиал школы на Тыргане производят на-

ни А. Рубан (шахта имени Дзержинского) имел 14,5 очка, В. Савельченко с шахты «Зенковская» — 14, Г. Делидович (ШРМ № 4) — 13,5. На полочка от них отставали Н. Ильин (Киселевск) и В. Ашихмин (шахта имени Дзержинского).

В который раз неудачно финишировал Рубан: он проиграл обе заключительные партии и остался за чертой призеров. А вот Савельченко своего шанса не упустил и с 16 очками стал победителем. С одинаковым результатом закончили соревнование Ильин и Ашихмин — 15 очков, но у киселевчанина было больше побед, и он занял второе место. Мог быть вторым Делидович, но проиграл своей бывшей ученице Шаймухаметовой. Кстати, она достойно сражалась с мужчинами: перед ней капитулировали семь соперников, а трое довольствовались ничьими. В итоге у Шаймухаметовой однинадцатое место.

Впервые провели блицтурнир шашисты. Они играли в два круга. Не потерпев ни одного поражения, первенствовал В. Чупин с шахты имени Ворошилова. На финише имел возможность настичь лидера кандидат в мастера школьник А. Мамуткин. Для этого ему требовалось выиграть обе партии у Чупина, а они завершились вничью. Третье место занял А. Слопров.

Турнир ветеранов выиграл кандидат в мастера А. Мамуткин.

Н. ПАРИШИН,
инструктор горсовета
ДСО «Труд».

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а



Счастливое детство.

Этюд В. ЛЕЛЮХА.

ВНИМАНИЕ: ДЕТИ

С 20 августа по 20 сентября в области проводится месличник безопасности дорожного движения «Внимание — дети!».

С каждым годом растет количество авто- и мототранспорта, все более оживленным становится движение на улицах и дорогах нашего города. Нередко виновниками дорожно-транспортных происшествий становятся дети, которые либо не знают правила, либо грубо нарушают: устраивают игры на проезжей части улиц, перебегают дорогу перед близко идущим транспортом и в запрещенных местах, пляются за трамваи, автобусы, автомобили, нарушают правила езды на велосипедах.

Чтобы не случилось беды, нужно знать и всегда выполнять правила уличного движения. С ними знакомят в школах, однако не всегда умело. Недостаточно внимания уделяют родители тому, чтобы их дети знали эти правила и соблюдали.

Семилетняя Надя Ушакова на улице имени Морозовой перебегала дорогу перед близко идущим транспортом, в результате была сбита и травмирована. А ведь могло случиться непоправимое.

Никогда нельзя перебегать дорогу перед близко идущим транспортом. Ис-

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

контрревивады хозяев также были достаточно остры, два из них едва не завершились голыми. В самом конце встречи «Мотор» мог выйти вперед, но удар В. Головолосова отразила штанга. Ничья позволила прокогчанам набрать 17 очков и сравняться с лидером — «Связистом». Правда, у немецкой команды игра в заласе.

Финальная игра на кубок Кузбасса перенесена на 24 августа. Место ее проведения определит областная федерация футбола.

В. ИВАНОВ.

тица; известная всем. Но Руслан Батраков, ученик школы № 72, неосторожно выбежал на дорогу из-за стоящей автомашины, был сбит другим автомобилем.

Езда на велосипедах по улицам и дорогам разрешается детям не моложе 14 лет, а на велосипедах с мотором — с 16 лет. Не разрешается ездить на велосипедах без звонка, с неисправными тормозами, а в темное время суток — без зажженного фонаря спереди и красного отражателя света сзади. Дети часто не следят за состоянием транспортных средств, а родители не контролируют их, не беседуют с ребятами о правилах движения.

А. ШАДРИН,
сотрудник ГАИ.

Редактор
С. И. ЧЕРЕМНОВ.

реквизитов для предприятий производственного объединения «Прокопьевскоголь».

Принимаются юноши по следующим специальностям:

на базе 8 классов — машинист электровоза (подземный), электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования (подземный), бурильщик механического колонкового бурения скважин, водитель автомобилей 3-го класса (срок обучения два года), слесарь по ремонту автомобилей (срок обучения 2 года);

на базе 10 классов — машинист электровоза (подземный) — срок обучения полтора года, электрослесарь дежурный и по ремонту оборудования (подземный) — срок обучения один год, проходчик горизонтальных и наклонных выработок (срок обучения шесть месяцев).

Приятные на базе 8 классов находятся на гособеспечении. Учащиеся выпускных групп подземных специальностей, а также учащиеся на базе 10 классов обеспечиваются стипендий 96—167 рублей (в зависимости от избранной специальности).

Для поступления необходимы аттестат зрелости и свидетельство об образовании, медицинская справка формы № 286 (бланк выдается в училище), справки о месте жительства и о семейном положении, шесть фотокарточек (3x4 см), заявление о приеме на имя директора. Паспорт и свидетельство о рождении предъявляются лично в приемную комиссию.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: ул. Революции, 39. Телефон 2-49-32.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 64400
Занес 11251
ОП19521

ДЕТСКАЯ художественная школа и филиал школы на Тыргане производят набор учащихся в первые классы и регистрацию учащихся 2, 3 и 4-х классов.

Заняться производится с 9 до 17 часов по адресу: пер. Кирпичный, 1. Телефон 2-12-57.

В ПРОКОПЬЕВСКИЙ универмаг поступили в продажу детские складные коляски по цене 28 рублей и различные игрушки.

Для детских садов можно приобрести по безналичному расчету строительный набор (136 рублей).

ПРОДАЮТСЯ:

Дом по ул. Равноправия, 47. Есть водопровод, на дворные постройки.

Обращаться после 17 часов по указанному адресу.

Деревянный дом. Есть летняя кухня, баня, огород 10 соток.

Обращаться по адресу: ул. Комсомольская, 38.

Дом (7,5x10) с надворными постройками. Есть присадебный участок.

Обращаться по адресу: Сафоновский с/с, пос. Каракумыш, Безносикову К. П.

Дом в районе ДК шахты «Красногорская».

Обращаться после 18 часов по адресу: ул. Светлая Роща, 50.

Партийная, профсоюзная организация, администрация и педагогический коллектив Прокопьевского горного техникума выражают соболезнование заведующему отделением Костюкову Владимиру Михайловичу по поводу смерти его матери Елены Ануфриевны.